

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința anterioară și până în prezent

În perioada care a trecut de la ședința precedentă a Consiliului Județean și până în prezent, principalele obiective avute în atenție au constat în urmărirea modului de realizare a veniturilor bugetare, inițierea, cu aprobarea consilierilor, a unor negocieri pentru contractarea de împrumuturi, dinamizarea unor noi canale și relații cu autoritățile publice centrale, funcționarea corespunzătoare a aparatului de specialitate a Consiliului Județean, precum și a instituțiilor și serviciilor publice de interes județean.

Toate demersurile și acțiunile întreprinse au avut ca scop depășirea efectelor multiple pe care criza economică globală le are asupra activității administrative și a comunității județene.

Pentru îndeplinirea acestor atribuții, pe baza unui program complex și riguros, am întreprins următoarele acțiuni:

Problemele județului – pe masa Executivului

1. Apel către primul ministru

Printr-un memoriu argumentat, am adus la cunoștința primului ministru, Emil Boc, că județul nostru se confruntă cu o

acută criză de fonduri, determinată în special de neasigurarea surselor de echilibrare de la bugetul de stat.

Am atras atenția că veniturile proprii încasate de la agenții economici sunt foarte reduse din cauza crizei financiare și că acestea nu acoperă necesitățile stringente pentru funcționarea în condiții normale a activității autorităților publice locale.

Lipsa fondurilor periclitează realizarea unor importante acțiuni programate pentru acest an, printre care:

- acordarea produselor lactate și de panificație în școli și grădinițe în conformitate cu prevederile OUG nr.96/2002;
- refacerea de drumuri și poduri grav afectate de inundații, alunecări de teren și alte calamități naturale;
- imposibilitatea asigurării drepturilor acordate persoanelor îndreptățite să primească ajutor social;
- criza acută de fonduri pentru cofinanțarea de către autoritățile publice locale pentru realizarea proiectelor cu finanțare nerambursabilă, precum și a altor documentații pentru programele europene etc.

Am adus la cunoștința primului ministru că, pentru ieșirea din impas, județul Vâlcea are strictă nevoie de o alocare de fonduri prin repartizare de la bugetul de stat în valoare totală de 268.988.000 lei.

Până la această dată nu am primit răspuns din partea șefului Executivului.

2. Audiență la Ministrul Sănătății

Principalul scop al uneia din cele patru deplasări la Guvernul României efectuate în ultima lună l-a constituit obținerea sprijinului necesar pentru scoaterea din criză a unităților medico-sanitare din județ.

Deoarece fondurile alocate, în două tranșe de 80.000 și, respectiv, 350.000 lei, de Consiliul Județean, din bugetul propriu n-au fost în măsură să acopere cheltuielile materiale și pentru reparații la Spitalul de Obstetrică Ginecologie Râmnicu Vâlcea, am solicitat ministrului Sănătății, Ion Bazac, alocarea sumei de 1.010,7 mii lei pentru finalizarea lucrărilor de reparații și, respectiv, pentru procurarea și montarea a două ascensoare.

Pentru asigurarea unor servicii de asistență medicală de calitate, cu efecte benefice asupra reducerii zilelor de spitalizare, am solicitat Ministerului Sănătății 1.166.000 lei în vederea procurării unui aparat de rezonanță magnetică și a unei truse de chirurgie laparoscopică.

De asemenea, am solicitat fonduri în valoare de 7.633.000 lei din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului pentru achiziționarea clădirii în care funcționează Clinica Balneofizioterapeutică și de Recuperare Călimănești, scop în care am inițiat un proiect de hotărâre de Guvern.

Ministrul Sănătății, Ion Bazac, m-a asigurat că va analiza fiecare problemă și că, în funcție de priorități, va găsi o rezolvare cât mai favorabilă.

3. Prezentă ministerială la Râmnicu Vâlcea

În ziua de 22 mai a.c., am organizat o întâlnire cu primarii localităților din județ în cadrul căreia am făcut o evaluare a situației financiare deosebite pe fiecare structură în parte. Prezent la lucrările acestei întruniri, secretarul de stat, Mihai Fifor, din cadrul Ministerului Administrației și Internelor a luat cunoștință de dificultățile insurmontabile cu care ne confruntăm și a dat asigurări că va promova spre soluționare de către Executiv problemele de natură financiară ale autorităților publice locale din județul Vâlcea.

Inventarul de probleme a avut în vedere următoarele aspecte:

- fondurile pentru cofinanțarea celor 49 proiecte aflate în curs de implementare pe structura Programelor europene de preaderare, pentru care s-a propus constituirea unui fond tampon care să acopere diferența de 84,6% pentru finanțarea cheltuielilor;
- deoarece este în pericol funcționalitatea instituțiilor publice din 22 localități care nu mai dispun de fonduri pentru desfășurarea activității, s-a propus modificarea repartizării pe trimestre a surselor de finanțare și suplimentarea acestora cu 268.987,87 mii lei;
- pentru implementarea proiectelor cu finanțare nerambursabilă, s-a propus constituirea unui fond centralizat care să asigure autorităților publice locale fluxul de numerar în vederea decontării lucrărilor executate și plata TVA care să fie recuperate după rambursarea de la UE a cheltuielilor efectuate.

Urgența întâi: delimitarea perimetrelor de ameliorare

În această lună am continuat programul de acțiuni în comun cu primarii din localitățile unde s-au produs alunecări de teren și alte fenomene care au determinat degradarea accelerată a peste 38.700 ha. Programul se referă în principal la delimitarea unor perimetre de ameliorare și consolidarea acestora prin lucrări de îmbunătățiri funciare, precum și prin punerea în valoare silvică sau horticolă, după caz.

Informează că de la declanșarea acțiunilor, în luna aprilie a.c., și până în prezent au fost organizate întâlniri cu factorii interesați, s-au declanșat acțiunile de constituire a comisiilor locale,

stabilindu-se componența și atribuțiile acestora, precum și alte proceduri care să dinamizeze punerea în aplicare a Hotărârii de Guvern nr. 786/1993.

La ultima analiză din această lună, am stabilit să se finalizeze identificarea loturilor compacte de terenuri degradate și evidențierea acestora în Planul Urbanistic General, atragerea în derularea acestui program a proprietarilor de terenuri cuprinse în loturile de ameliorare și începerea elaborării documentației preliminare care să cuprindă: schița perimetrului, procesul verbal care atestă acceptul proprietarilor de teren și fișa perimetrului care va fi supus lucrărilor de ameliorare. Numai după aceea va fi lansată etapa următoare când se va stabili tema de proiectare și se va trece la elaborarea documentației tehnico-economice, în conformitate cu prevederile legii.

CET GOVORA SE CONFORMEAZĂ CERINȚELOR DE MEDIU

Pe adresa Consiliului Județean am primit o comunicare oficială prin care s-a adus la cunoștință că a fost selecționat proiectul propus de județul Vâlcea în lista de priorități pentru finanțare prin Programul Operațional Sectorial de Mediu – Axa prioritară 3 – care se referă la reducerea poluării și diminuarea efectelor schimbărilor climatice prin restructurarea și reabilitarea sistemelor de încălzire urbană.

Informează că aplicația propusă de județul nostru se referă la rețehnologizarea instalațiilor de termoficare urbană de la CET Govora, în vederea conformării la cerințele de mediu. Menționez, de asemenea, că proiectul nostru face parte dintr-un pachet împreună cu alte 5 județe (Oradea, Reșița, Botoșani și Focșani) pentru care Ministerul Mediului va acorda asistență tehnică, prin

Programul Phare 2006, în vederea accesării de fonduri prin POS Mediu – Axa prioritară 3.

Pentru integrarea în acest program a CET Govora, unitate subordonată Consiliului Județean, am delegat o echipă de specialiști care să ne reprezinte la ședința de expertizare care a fost organizată la București de Ministerul Mediului și Institutul de Studii și Proiectări Energetice. Întâlnirea ne-a facilitat posibilitatea de a stabili în detaliu calendarul de lucru pe anul 2009 pentru implementarea proiectului privind re tehnologizarea CET Govora în vederea conformării la cerințele de mediu.

O ALTĂ PRIORITATE – INFRASTRUCTURA RUTIERĂ

Se cunoaște foarte bine că resursele financiare pe acest an ale Consiliului Județean sunt foarte mici, inclusiv cele destinate întreținerii și reparării drumurilor județene. Am considerat totuși că aceste lucrări sunt prioritare și că, printr-o mai bună organizare a activității, pot și trebuie să fie executate obiectivele din programul pe acest an.

Informaz că, până la această dată s-au realizat:

- îmbrăcăminți asfaltice pe zece drumuri județene;
- turnare asfalt pe 80% din drumurile județene asfaltate care necesită astfel de lucrări;
- plombarea a 11 drumuri județene pietruite, în lungime totală de peste 30 km;
- din programul de reabilitare și modernizare a tronsonului de drum județean DJ 677 F Galicea – Șirineasa – Popești, în lungime de 10,2 km, s-au încheiat lucrările de turnare a covorului asfaltic pe 4,6 km, după ce, în prealabil, a fost

consolidată porțiunea din cea mai frământată zonă dintre Slăvitești – Șirineasa.

Pentru menținerea în stare corespunzătoare a drumurilor și pentru prevenirea degradării acestora de către mijloacele auto de mare tonaj, am introdus restricții de transport până la limita de greutate pe osie de maximum 5 tone. În acest scop, au fost organizate mai multe echipe de control care să supravegheze traficul pe drumurile intens folosite de transportatori și să ia măsurile prevăzute de lege.

BUNUL GOSPODAR ÎȘI FACE VARA SANIE ...

În ziua de 5 mai, la Consiliul Județean, s-a desfășurat o nouă întâlnire a factorilor implicați în promovarea proiectului „Dezvoltarea infrastructurii pentru schi și agrement în stațiunea turistică Voineasa”. Cu acest prilej, s-au stabilit demersurile necesare pentru elaborarea documentației care urmează să fie depusă pentru evaluare și finanțare în cadrul Programului Operațional Regional, Axa prioritară 5 – domeniul de intervenție 5.2, „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”.

Premergător depunerii spre finanțare a proiectului, pentru luna mai s-a stabilit următorul program de activități:

- încheierea în formă autentică a contractului de vânzare – cumpărare a terenurilor din zona Puru, comuna Voineasa, în vederea realizării ofertei de donație de către proprietarul terenului respectiv;
- depunerea documentațiilor privind dezmembrarea dreptului de proprietate asupra terenurilor din zona Puru la Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Vâlcea;

- întocmirea memoriilor tehnice privind obiectivele de investiții propuse și depunerea acestora spre dezbateri la Agenția de Protecția Mediului Vâlcea;
- depunerea spre avizare a Planului Urbanistic Zonal la instituțiile prevăzute prin lege să-și dea avizul;
- prezentarea ofertei de donație în formă autentică a terenurilor cu vegetație forestieră în zona Puru – comuna Voineasa, în suprafață totală de 9,85 ha.

După încheierea acestor demersuri pentru care au fost stabilite termene și responsabilități precise, am propus ca, în actuala ședință a consilierilor județeni, să supunem spre dezbateri și aprobare propunerea de acceptare a donației, iar în prima săptămână a lunii viitoare să perfectăm întreaga documentație spre a fi depusă pentru evaluare și finanțare la Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia.

VÂLCEA A DAT EXEMPLU DE BUNĂ PRACTICĂ

În lucrarea intitulată „Cartea Albă a Capacității Administrative” realizată de către un colectiv de experți coordonat de europarlamentarul Victor Boștinăru, Consiliul Județean Vâlcea este remarcat ca unul dintre cele mai bune exemple din țară în ceea ce privește absorbția fondurilor europene de către autoritățile publice din România.

Elaborarea acestui studiu de mare amplitudine a avut la bază un sondaj la nivelul autorităților publice locale realizat după un chestionar al Comisiei Europene.

După cum se știe, la această dată, avem în curs de implementare un număr de 49 proiecte, din care 19 sunt finanțate pe programe de preaderare (Phare), iar celelalte 30 proiecte sunt cuprinse în Programe de finanțare post aderare.

Nominalizarea Consiliului Județean Vâlcea ca exemplu de bună practică, oricât de modești am fi, reprezintă o reconfirmare a performanței activității noastre. Autorii „Cărții Albe” au concretizat preocupările și eforturile noastre dând ca exemplu proiectul de realizare a Centrului de Convenții și Expoziții Nord – Oltenia de la Seaca, aflat în fază finală de execuție, el fiind considerat de către experți ca una dintre cele mai mari investiții din județ, capabilă să asigure creșterea economică puternică a unei zone.

*

*

*

Programul activităților desfășurate pe parcursul lunii mai a.c. este mult mai cuprinzător și nu voi mai insista asupra lor. Precizez doar că toate sarcinile asumate, care au avut termene de realizare pe parcursul acestei perioade supuse analizei au fost respectate și îndeplinite.

 Președinte

ION CÎLEA